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GEOMETRIA ESPACIAL
1. (Enem 2015)  Para o modelo de um troféu foi escolhido um poliedro 
[image: image1.wmf]P,

 obtido a partir de cortes nos vértices de um cubo. Com um corte plano em cada um dos cantos do cubo, retira-se o canto, que é um tetraedro de arestas menores do que metade da aresta do cubo. Cada face do poliedro 
[image: image2.wmf]P,

 então, é pintada usando uma cor distinta das demais faces.

Com base nas informações, qual é a quantidade de cores que serão utilizadas na pintura das faces do troféu? 

a) 
[image: image3.wmf]6

   
b) 
[image: image4.wmf]8

   
c) 
[image: image5.wmf]14

   
d) 
[image: image6.wmf]24

   
e) 
[image: image7.wmf]30

   
2. (Uerj 1999)  Um icosaedro regular tem 20 faces e 12 vértices, a partir dos quais retiram-se 12 pirâmides congruentes. As medidas das arestas dessas pirâmides são iguais a 
[image: image8.wmf]1
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 da aresta do icosaedro. O que resta é um tipo de poliedro usado na fabricação de bolas. Observe as figuras.
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Para confeccionar uma bola de futebol, um artesão usa esse novo poliedro, no qual cada gomo é uma face. Ao costurar dois gomos para unir duas faces do poliedro, ele gasta 7 cm de linha. Depois de pronta a bola, o artesão gastou, no mínimo, um comprimento de linha igual a: 

a) 7,0 m   
b) 6,3 m   
c) 4,9 m   
d) 2,1 m   
3. (Espm 2017)  Em volta do paralelepípedo reto-retângulo mostrado na figura abaixo será esticada uma corda do vértice 
[image: image10.wmf]A

 ao vértice 
[image: image11.wmf]E,

 passan​do pelos pontos 
[image: image12.wmf]B,C

 e 
[image: image13.wmf]D.


[image: image14.wmf]
De acordo com as medidas dadas, o menor comprimento que essa corda poderá ter é igual a: 

a) 
[image: image15.wmf]15

   
b) 
[image: image16.wmf]13

   
c) 
[image: image17.wmf]16

   
d) 
[image: image18.wmf]14

   
e) 
[image: image19.wmf]17

   
4. (FGV 2015) A peça geométrica, desenvolvida através de um software de modelagem em três dimensões por um estudante do curso de engenharia e estagiário de uma grande indústria, é formada a partir de dois prismas de base hexagonal regular e assemelha-se ao formato de uma porca de parafuso.

[image: image20.wmf]
Considerando que o lado do hexágono maior mede 
[image: image21.wmf]8cm;

 que o comprimento do prisma é igual a 
[image: image22.wmf]35cm;

 e, que o lado do hexágono menor mede 
[image: image23.wmf]6cm,

 então o volume da peça, de forma que se possa calcular, posteriormente, a quantidade de matéria-prima necessária à sua produção em massa em determinado período de tempo é, em 
[image: image24.wmf]3

cm:


(Considere 
[image: image25.wmf]31,7.

=

) 
a) 
[image: image26.wmf]1.064.

   
b) 
[image: image27.wmf]1.785.

   
c) 
[image: image28.wmf]2.127.

   
d) 
[image: image29.wmf]2.499.

   
e) 3000
5. (Ufpr 2018)  Um dos maiores silos do mundo para armazenamento de grãos está localizado na cidade de Primavera do Leste, no Mato Grosso. Suponha que esse silo é constituído por um cilindro circular reto com 
[image: image30.wmf]24m

 de raio e 
[image: image31.wmf]22m

 de altura, no qual está acoplado um cone circular reto com altura de 
[image: image32.wmf]8m,

 conforme indicado na figura a seguir. 

[image: image33.wmf]
a) Calcule o perímetro, em metros, da base do cilindro. Use 
[image: image34.wmf]3,1.

π

=


b) Calcule o volume, em metros cúbicos, desse silo. Use 
[image: image35.wmf]3,1.
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6. (Fmp 2018)  A figura mostra um retângulo 
[image: image36.wmf]ABCD

 cujos lados medem 
[image: image37.wmf]7cm

 e 
[image: image38.wmf]3cm.

 Um cilindro será formado girando-se o retângulo 
[image: image39.wmf]ABCD

 em torno da reta definida pelo seu lado 
[image: image40.wmf]AB.


[image: image41.wmf]
A medida do volume desse cilindro, em centímetros cúbicos, é mais próxima de: 

a) 
[image: image42.wmf]750

   
b) 
[image: image43.wmf]441

   
c) 
[image: image44.wmf]63

   
d) 
[image: image45.wmf]126

   
e) 
[image: image46.wmf]190

   
7. (Pucrj 2017)  Numa pirâmide de base quadrada, todas as arestas medem 
[image: image47.wmf]x.

 Quanto vale o volume da pirâmide? 

a) 
[image: image48.wmf]3
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b) 
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c) 
[image: image50.wmf]32

xxx1

+++

   
d) 
[image: image51.wmf]3
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e) 
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8. (Enem 2016) É comum os artistas plásticos se apropriarem de entes matemáticos para produzirem, por exemplo, formas e imagens por meio de manipulações. Um artista plástico, em uma de suas obras, pretende retratar os diversos polígonos obtidos pelas intersecções de um plano com uma pirâmide regular de base quadrada. Segundo a classificação dos polígonos, quais deles são possíveis de serem obtidos pelo artista plástico? 
a) Quadrados, apenas.   
b) Triângulos e quadrados, apenas.   
c) Triângulos, quadrados e trapézios, apenas.   
d) Triângulos, quadrados, trapézios e quadriláteros irregulares, apenas.   
e) Triângulos, quadrados, trapézios, quadriláteros irregulares e pentágonos, apenas.   
9. (Espcex (Aman) 2018) O valor da altura de um cilindro reto de raio 
[image: image53.wmf]R,

 cujo volume é a soma dos volumes dos sólidos 
[image: image54.wmf]1

 e 
[image: image55.wmf]2

 é
[image: image56.wmf] 
a) 
[image: image57.wmf]13
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b) 
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e) 
[image: image61.wmf]17
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10. (FGV) Um cone de revolução tem altura 
[image: image62.wmf]8cm

 e está circunscrito a uma esfera de raio igual a 
[image: image63.wmf]2cm.

 Encontre a razão entre o volume da esfera e o volume do cone.
11. (Eear 2017)  Um escultor irá pintar completamente a superfície de uma esfera de 
[image: image64.wmf]6m

 de diâmetro, utilizando uma tinta que, para essa superfície, rende 
[image: image65.wmf]2

3m

 por litro. Para essa tarefa, o escultor gastará, no mínimo, _____ litros de tinta. (Considere 
[image: image66.wmf]3)
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a) 
[image: image67.wmf]18

   
b) 
[image: image68.wmf]24

   
c) 
[image: image69.wmf]36

   
d) 
[image: image70.wmf]48

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [C]

Após os cortes, o poliedro 
[image: image71.wmf]P

 resultante é um sólido com 
[image: image72.wmf]+=

6814

 faces. Portanto, a resposta é 
[image: image73.wmf]14.

  
Resposta da questão 2:
 [B]  
Resposta da questão 3:
 [B]

Considere a planificação da superfície lateral do paralelepípedo, na qual está indicado o comprimento mínimo, 
[image: image74.wmf]AE,

 da corda. 

[image: image75.wmf]
Portanto, sendo 
[image: image76.wmf]AA'12
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 e 
[image: image77.wmf]A'E5,
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 pelo Teorema de Pitágoras, vem  
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Resposta da questão 4:
 [D]

O volume total da peça será dado por:
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A área 
[image: image80.wmf]S

 da base será dada por:
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Pode-se calcular a área de cada um dos hexágonos regulares (maior e menor), por:
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Assim, a área 
[image: image83.wmf]S

 da base será:
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Por fim, pode-se calcular o volume total da peça, em 
[image: image85.wmf]3

cm:
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Resposta da questão 5:
 a) Calculando:
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b) Calculando:
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Resposta da questão 6:
 [E]

A resposta é dada por


[image: image89.wmf]23
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Resposta da questão 7:
 [A]

Do enunciado, temos:

[image: image90.wmf]

No triângulo 
[image: image91.wmf]BCD,
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No triângulo 
[image: image93.wmf]VOB,
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Assim, sendo 
[image: image95.wmf]V

 o volume da pirâmide,
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Resposta da questão 8:
 [E]

Supondo que quadriláteros irregulares e trapézios sejam polígonos distintos, tem-se que as possibilidades são: triângulos, quadrados, trapézios, quadriláteros irregulares e pentágonos, conforme as figuras abaixo.
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Resposta da questão 9:
 [E]
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V:

 volume do sólido 1
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 volume do sólido 2
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Sendo 
[image: image101.wmf]h

 a medida da altura do cilindro reto de raio 
[image: image102.wmf]R

 e volume 
[image: image103.wmf]12

VV,

+

 temos:


[image: image104.wmf]222

22

32

RhRaRa

43

17

RhRa

12

17

ha

12

πππ

ππ

=+

=

=

  
Resposta da questão 10:
 [C]

Calculando:
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Resposta da questão 11:
 [C]

O gasto em litros é dado por


[image: image107.wmf]2

6

4

2

36.

3

æö

×

ç÷

èø

@

π

  
MATEMÁTICA





                                  Nome:__________________________________________    Nº:________    Turma: 3ª SÉRIE





�
Prof.: Emanuel Jaconiano�
Data: ____/____/____�
�









_1597080390.unknown

_1597080406.unknown

_1597080414.unknown

_1597080418.unknown

_1597080420.unknown

_1597080421.unknown

_1597080419.unknown

_1597080416.unknown

_1597080417.unknown

_1597080415.unknown

_1597080410.unknown

_1597080412.unknown

_1597080413.unknown

_1597080411.unknown

_1597080408.unknown

_1597080409.unknown

_1597080407.unknown

_1597080398.unknown

_1597080402.unknown

_1597080404.unknown

_1597080405.unknown

_1597080403.unknown

_1597080400.unknown

_1597080401.unknown

_1597080399.unknown

_1597080394.unknown

_1597080396.unknown

_1597080397.unknown

_1597080395.unknown

_1597080392.unknown

_1597080393.unknown

_1597080391.unknown

_1597080374.unknown

_1597080382.unknown

_1597080386.unknown

_1597080388.unknown

_1597080389.unknown

_1597080387.unknown

_1597080384.unknown

_1597080385.unknown

_1597080383.unknown

_1597080378.unknown

_1597080380.unknown

_1597080381.unknown

_1597080379.unknown

_1597080376.unknown

_1597080377.unknown

_1597080375.unknown

_1597080354.unknown

_1597080366.unknown

_1597080370.unknown

_1597080372.unknown

_1597080373.unknown

_1597080371.unknown

_1597080368.unknown

_1597080369.unknown

_1597080367.unknown

_1597080358.unknown

_1597080360.unknown

_1597080365.unknown

_1597080359.unknown

_1597080356.unknown

_1597080357.unknown

_1597080355.unknown

_1597080346.unknown

_1597080350.unknown

_1597080352.unknown

_1597080353.unknown

_1597080351.unknown

_1597080348.unknown

_1597080349.unknown

_1597080347.unknown

_1597080338.unknown

_1597080342.unknown

_1597080344.unknown

_1597080345.unknown

_1597080343.unknown

_1597080340.unknown

_1597080341.unknown

_1597080339.unknown

_1597080330.unknown

_1597080334.unknown

_1597080336.unknown

_1597080337.unknown

_1597080335.unknown

_1597080332.unknown

_1597080333.unknown

_1597080331.unknown

_1597080326.unknown

_1597080328.unknown

_1597080329.unknown

_1597080327.unknown

_1597080324.unknown

_1597080325.unknown

_1597080322.unknown

_1597080323.unknown

_1597080321.unknown

